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BM für Finanzen 

Anfragebeantwortung 
 
 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Mag. Barbara Prammer  Wien, am  21.  November 2007 
Parlament 
1017 Wien GZ: BMF-310205/0087-I/4/2007 
 
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 1393/J vom 21. September 2007 der 

Abgeordneten Mag. Bruno Rossmann, Kolleginnen und Kollegen, betreffend Geschlechter-

spezifische Daten zur Erbschafts- und Schenkungssteuer (Nachfolgeanfrage zu 270/J XXIII. 

GP), beehre ich mich Folgendes mitzuteilen: 

 

Zu 1.: 

Die geschlechterspezifische Verteilung der Komponenten der Bemessungsgrundlagen der 

Erbschafts- und Schenkungssteuer sowie die den Erben bzw. Beschenkten vorgeschriebene 

Steuer ist den beiliegenden Tabellen zu entnehmen. Die zurechenbaren Datensätze sind mit 

„M“ bzw. „W“ gekennzeichnet. Ein Leerfeld in dieser Spalte bedeutet, dass die Daten nicht 

zugeordnet werden können. Dabei handelt es sich im Allgemeinen um juristische Personen. 

Die Zuwendungen an Stiftungen wurden nicht einbezogen. 
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Zu 2.: 

Mein Ressort erstellt und publiziert – abgesehen von Aufkommenszahlen und damit 

zusammenhängenden Daten – keine regelmäßigen Auswertungen bzw. Statistiken über 

steuerliche Daten. Für die wichtigen Steuern übernimmt dies die Bundesanstalt Statistik 

Österreich. Die Erbschafts- und Schenkungssteuer ist aufkommensmäßig relativ 

unbedeutend, daher wurden in den vergangenen Jahren nur selten interne Auswertungen 

vorgenommen. Das Bundesministerium für Finanzen vertritt die Ansicht, dass auch das 

öffentliche Interesse an solchen Statistiken gering ist. 

 

Darüber hinaus können - infolge der vielen Ausnahmen und der bestehenden Bewertungs-

problematik - aus den vorliegenden Daten kaum seriöse Schlüsse bezüglich einer erweiterten 

Besteuerung oder betreffend eine generelle Vermögensbesteuerung gezogen werden. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen  

 

 

 

 

Beilagen 
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